Pracovní list

Fyzikální veličiny – Teplota 

Všichni jste se určitě setkali se slovem teplota a většina z vás tuší, co toto slovo asi znamená. Na teplotu se můžete podívat tak, že si představíte jednotlivé atomy a molekuly, které tvoří jak např. vodu, kámen či vzduch. Tyto atomy a molekuly se zcela náhodně pohybují a právě rychlost s jakou se tyto atomy a molekuly pohybují, se nazývá teplota. Pokud bude velmi nízká teplota vzduchu, tak se tyto molekuly budou pohybovat velmi pomalu, naopak pokud budu mít horkou polévku, tak molekuly vody v polévce se budou pohybovat velice rychle.


· Značka teploty:  t

· Základní jednotka teploty:  ˚C

· Měřidlo teploty:  teploměr (různé druhy teploměrů)


Jak zapisujeme správně teplotu? 

t = 28,5˚C 
- malé písmeno t je značka teploty
- hodnota měření je 28,5
- jednotka měření je ˚C 
Uvedení jednotky měření je nutné, bez uvedení jednotky by byl zápis špatně


K měření teploty se používají teploměry. Existuje několik druhů teploměrů, které se liší svým tvarem, velikostí a možností použití. My si zde uvedeme několik příkladů druhů teploměrů a popíšeme si i to, jak fungují. 
Teploměry rozdělujeme na: kapalinové, bimetalové a digitální
· Kapalinové – hlavní součástí teploměru je nádobka s kapalinou. Z nádobky vede tenká trubička. Když se kapalina zahřeje, zvětší se objem kapaliny v trubičce a její hladina vystoupí v trubičce výše.
Když se naopak kapalina ochladí, zmenší svůj objem a hladina klesne níže. Jako kapalina pro měření teploty se nepoužívá voda, protože bychom nemohli měřit teplotu nižší než nula stupňů celsia (voda by zamrzla). Jako kapalina se používá rtuť nebo obarvený líh. Patří sem například venkovní teploměry, které máme za oknem. 
· Bimetalové teploměry – hlavní součástí teploměru je bimetalový pásek (pásek tvořený dvěma různými kovy). Většinou jsou kulaté.
· Lékařský teploměr – je to kapalinový teploměr, kde kapalina je rtuť. Používá se např. když jsme nemocní (chřipka, nachlazení). Teploměr je nutné uchovávat v ochranném pouzdře (rtuť je jedovatá). 
· Digitální teploměr – údaje o naměřené teplotě se nám zobrazují na displeji. Může se používat i v medicíně jako lékařský digitální teploměr.

1) Na obrázcích máte jednotlivé druhy teploměrů. Vašim úkolem bude vždy ke každému obrázku přiřadit správný název druhu teploměru.
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Jak vznikla Celsiova stupnice? 
Zasloužil se o to švédský astronom a fyzik jménem Anders Celsius. Navrhl dva body na teploměru:
· Jako nulu na stupnici označil bod, který odpovídal teplotě bodu varu
· Jako sto na stupnici označil bod, který odpovídal teplotě tání ledu
· Stupnice měla sto dílků, jeden dílek byl označen jako jeden stupeň Celsia.
· Po smrti Celsia byla stupnice otočena do dnešní podoby
· 0˚C je teplota tání ledu
· 100˚C je teplota varu vody

Rozsah stupnice na teploměru 
· Každý teploměr má určitý rozsah – to znamená, že má nejnižší teplotu, jakou můžeme naměřit a má nejvyšší teplotu, jakou můžeme naměřit.
· Teploměrná stupnice (stupnice teploměru) má hodnoty nad nulou i pod nulou. Teploty nižší než 0˚C označujeme znaménkem (-). Těmto teplotám říkáme teploty mrazu.
· Například venkovní teploměr má rozsah od - 40˚C do + 50˚C. To znamená, že nejnižší teplotu, kterou můžeme změřit je - 40˚C a nejvyšší teplotu, kterou můžeme změřit je + 50˚C.

Odečtení (zjištění) teploty z teploměru 
Jak na to? 
· Nejprve zjistíme hodnotu jednoho dílku
· Potom odečteme (zjistíme) teplotu
· Musíme dávat pozor na hodnoty pod bodem mrazu (pod nulou) 
Na spodním obrázku máte 4 teploměrné stupnice – teď si ukážeme, jak odečteme teplotu u prvního z nich. 
1. teploměrná stupnice (teploměr) – hodnotu jednoho dílku určíme tak, že se podíváme na nejnižší teplotu, která je 40˚C a na nejvyšší teplotu, která je 50˚C. Podíváme se dále kolik dílků je mezi 40 a 50˚C a zjistíme, že je zde 10 dílků. To znamená, že 1 dílek na stupnici je právě 1˚C.
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2) Vašim úkolem bude u zbývajících tří teploměrných stupnic (teploměrů) doplnit jaká je maximální naměřená teplota. U třetího pozor na to, kde je nula a tím pádem i pozor na správné znaménko.

3) O kolik stupňů celsia se zvýšila teplota na pravém teploměru? 
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4) Zjisti hodnotu nejmenšího dílku a zapiš jaká je teplota na jednotlivých teploměrech.
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Zodpovězte následující otázky:  Odpovědi na tyto otázky najdeš v textu pracovního listu
1) Jakou značku má teplota?
2) Jaká je základní jednotka teploty? 
[bookmark: _GoBack]3) Jak správně zapisujeme teplotu?
4) Čím měříme teplotu?
5) Popiš, jak funguje kapalinový teploměr?
6) Napiš, co je to rozsah stupnice?
7) Proč se nemůže použít pro měření teploty voda?
8) Jak odečteš (zjistíš) teplotu z teploměru?
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