29.3.2020 
[bookmark: _GoBack]Milí rodiče, protože už funguje oboustranný informační kanál pro zadávání a „vybírání“ úkolů, píšu vám rámcové instrukce pro následující „výuku“:  
Především bych chtěla zdůraznit, že materiály jsou doporučené, cílem je udržet děcka při nějaké činnosti, známkování není v současné situaci podstatné., přesto je v zájmu  jejich i svém vlastním nuťte k plnění zadaných úkolů, aby při návratu do běžného režimu  nebyli nemile překvapeni. Zkušební kvíz, avizovaný týden dopředu si zkusilo 7 žáků z 20, tak na ně prosím dohlédněte .
Učivo bude standardně zveřejňováno v pondělí, každé úterý  bude od 10 do 11 hodin otevřen přístup ke kvízu z učiva minulého týdne. Protože teď je na řadě geometrie,  bude součástí  zadání i Nahrát soubor, a z tohoto důvodu se žáci musí do systému přihlásit. 
Jméno zní : zak1@zszubri.onmicrosoft.com, heslo je : hesLO123. 
Kolonky pro přihlašovací údaje se objeví po kliknutí na zadání v sekci Vzdálená výuka,  Matematika 7.A . Nahrávat se budou vyplněné pracovní listy, které budou součástí zadání vždy v pondělí a budou až na následující týden.  Je třeba je vytisknout, splnit úkol, tj něco vypočítat či narýsovat ( rýsovat můžou děcka výjimečně perem), vyfotit a soubor zaslat. Konečně tak dojde ke smysluplnému využit jejich mobilů😊 Pokud nemáte možnost tisku, nic se neděje , zadání si můžou děcka opsat na papír . nebude to nic dlouhého a děcka si zkusí, jaké to bylo, když se písemky opisovaly z tabule. Toto úterý mi nahrají pracovní list Kartézská souřadná soustava, který měli udělat už předminulý týden, aspoň zkusím, jak to bude fungovat. Pokud budete mít nějaké dotazy, mé tel. číslo je 721096499, popř mail je bkbkucerova26@gmail.com 
Věřím, že společně toto velmi zvláštní období překonáme a přeji vám mnoho sil a pevných nervů.  
Blanka Kučerová 
 
 
 

